



Стартовавший в Дагестане форум «Деревня – душа России» организован по поручению Главы РД Рамазана Абдулатипова и в соответствии с решением Комиссии Общественной палаты РФ по развитию агропромышленного комплекса и сельских территорий.

В нем принимают участие представители министерств и ведомств республики, делегации из других регионов страны, главы муниципальных районов и городских округов Дагестана, предприниматели, члены общественных организаций.

В работе форума принимает участие и муфтий Москвы, Центрального региона Чувашии, член Комиссии Общественной палаты Российской Федерации по гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений Альбир Крганов.

Приветствуя участников форума, глава Дербентского района Магомед Джелилов отметил, что мероприятие позволит продемонстрировать достижения муниципалитета и республики в сельском хозяйстве. «Дербентский район является одним из крупных районов Дагестана в хозяйственном и культурном отношении. Численность населения составляет 110 тыс. человек, на территории района 40 населенных пунктов, 29 муниципальных образований, из которых 27 сельских и 2 городских поселения.

Основу экономики района составляет агропромышленный комплекс, в котором производится 80 процентов валового дохода. Численность крупных сельхозтоваропроизводителей всех форм собственности составляет 34 единицы, 38 крестьянско-фермерских и более 25 тыс. личных подсобных хозяйств», – рассказал он.

Данный проект, инициатором которого является Общественная палата Российской Федерации, ставит своей задачей сохранение и развитие российской деревни, возвращение жителей в село. Сегодня все ищут национальную идею, но ее не надо искать – она в комплексной реализации проекта “Деревня – душа России”. Треть населения имеет деревенские корни и переживает о том, в каком состоянии сегодня оказалось село.

Главная цель форума – возродить старые добрые традиции деревни, духовность, а также экономику и социальную сферу.

После этого участники форума разделились на пять групп, каждая из которых отправилась на свою площадку, где были обсуждены вопросы развития аграрного сектора экономики республики и в частности проблемы развития сельских территорий.

Двухдневная программа включает в себе посещение агрофирм, логистического центра по хранению, переработке и поставкам сельхозпродукции в промышленные центры страны. Во второй день форума состоится пленарное заседание с участием руководства Дагестана, представителей министерства РФ по делам Северного Кавказа, Аппарата Общественной палаты РФ.